Памятка по безопасности

«Во время проведения ОПТ»
(ИОТ – 045 - 2005)
· Надеть специальную одежду и обувь. 
· Прослушать инструктаж по охране труда.

· Убедиться в исправности выданного оборудования и инструмента. У лопат, грабель, носилок и т.п. должны быть гладкие, ровные ручки (без сколов, трещин, сучков и заусениц), надежные крепления. Рабочие поверхности должны быть хорошо заточены. В случае обнаружения неисправности сообщить об этом учителю (руководителю работ) и поменять инструмент.

· Защищать открытые участки кожи от повреждений (необходимо работать в перчатках).
· О каждом несчастном случае пострадавший или очевидец несчастного случая обязан немедленно сообщить учителю (руководителю работ).

· В процессе работы соблюдать план, дислокацию, порядок выполнения работ. Использовать предоставленное оборудование только по назначению, соблюдать правила личной гигиены.

· Соблюдать дисциплинированность, осторожность при работе с рабочим инвентарем во время занятий ОПТ, выполнять требования классного руководителя.

· Переносить оборудование только в вертикальном положении, рабочей поверхностью вниз.

· Не направлять рабочую поверхность оборудования на себя и на окружающих.

· Во время перерыва не оставлять инструмент на участке. Его необходимо сложить в установленном месте в порядке, обеспечивающим безопасное взятие при последующем использовании.

· Беречь ноги от ранений во время работы с граблями и лопатой.

· Не загромождать проходы и убираемую территорию предметами и оборудованием, не имеющим прямого отношения к виду деятельности.

· Не располагать наполненные водой ведра, моющие средства на пути следования.

· Запрещается самовольно передвигаться во время уборки по зданию школы.

· После уборки грязную воду слить в специально предназначенное для этого место.

· Не оставлять пол на месте уборки в мокром состоянии.

· Оставшиеся после уборки чистящие и моющие средства сложить в специальные контейнеры (банки), закрыть плотными крышками и убрать в специально отведенное для их хранения место или унести домой.

· По окончании работ привести свое рабочее место в порядок и сдать выполненный участок работы классному руководителю. Место работы можно покинуть только с разрешения учителя

· Тщательно вымыть руки с мылом.

