Должностные инструкции по охране труда

Письмом от 30 июня 2016 г. № 15-2/ООГ-2373 Министерство труда и социальной защиты РФ напоминает работодателям положения Трудового кодекса РФ и, в частности, статьи 212, в соответствии с которой разработка и утверждение правил и инструкций по охране труда относится к числу их обязанностей. 
Кроме того, в письме дается разъяснение, каким образом необходимо разрабатывать инструкции по охране труда.
Часто при проверках охраны труда в образовательных организациях обнаруживается большое количество устаревших или неправильно составленных инструкций. Проверяющими органами это относится к нарушениям.
При составлении инструкции необходимо учитывать специфику конкретной образовательной организации, её штатное расписание и характер производимой работы. Определяет вид и перечень инструкций руководитель образовательной организации. Это является его обязанностью.
Разрабатывает инструкции лицо, назначенное ответственным по приказу руководителя. Согласование инструкций с профсоюзным комитетом должно быть закреплено в коллективном договоре. Если такой нормы в коллективном договоре нет, необходим учет мнения профкома. В любом случае в грифе «согласование» или «учет мнения профсоюзного комитета» должно быть указание на  номер протокола заседания профсоюзного комитета, на котором данная инструкция была рассмотрена.
В конце каждой инструкции должна стоять подпись составителя инструкции, который несет персональную ответственность за то, что там написано. Также должна стоять и подпись ознакомления того, с кем был проведен первичный инструктаж, так как эта инструкция является первичным документом.
В данном случае ссылки на то, что инструкция была выдана работнику под роспись в журнале, и поэтому в самой инструкции подпись ознакомления не нужна, не будут приняты проверяющими во внимание. При любом расследовании несчастного случая принимаются во внимание только первичные документы.
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